
Ugo Fedeli 

 

Στις 8 Μαΐου 1898, γεννήθηκε στο Μιλάνο ο Ugo Fedeli. Σε ηλικία 15 ετών εργαζόταν ως εργάτης και ταυτόχρονα 

παρακολουθούσε μαθήματα σε νυχτερινό σχολείο.  

Λίγο αργότερα, είχε την πρώτη του σύλληψη, η οποία τον οδήγησε κατευθείαν στο τότε αναρχικό κίνημα και όχι σε κάποιο 

πολιτικό κόμμα. Άρχισε να συνεργάζεται με περιοδικά της εποχής εκείνης, και όταν κλήθηκε να καταταγεί στο στρατό, το 

1917, κατέφυγε στη Ζυρίχη. Το επόμενο έτος απελάθηκε από την Ελβετία και έπρεπε να υπηρετήσει στην Ιταλία 9 μήνες 

φυλάκισης για λιποταξία. Στο Μιλάνο μετέπειτα είχε μια δραστηριότητα στην αναρχική δημοσιογραφία. Καταδικάστηκε 

ερήμην σε 7 χρόνια και 6 μήνες φυλάκιση για το βομβισμό του Θεάτρου Diana.  

 

Κατέφυγε στη Μόσχα και το 1922, αντιπροσώπευσε τους Ρώσους αναρχικούς στο (αναρχοσυνδικαλιστικό) Συνέδριο του 

Βερολίνου. Στη Γερμανία εργάστηκε ως εργάτης για δύο χρόνια, ενώ συνέχισε να γράφει. Στα τέλη του 1923 βρέθηκε στη 

Γαλλία όπου, εκτός από διάφορα αναρχικά περιοδικά, ίδρυσε και ένα διεθνές βιβλιοπωλείο. Στο Παρίσι, όπου συνάντησε 

αρκετούς εξόριστους Ρώσους αναρχικούς, συμπεριλαμβανομένων των Νέστορα Μαχνό και άλλους, συμμετείχε σε όλες τις 

εσωτερικές συζητήσεις και διεργασίες του ελευθεριακού κινήματος. Ένθερμος και στενός φίλος των Luigi Fabbri και Camillo 

Berneri, έδωσε ζωή σε μια πληθώρα εκδοτικών πρωτοβουλιών, πεπεισμένος πάντα για την άμεση δράση.  

Απελάθηκε από τη Γαλλία, διέσχισε τον Ατλαντικό Ωκεανό και μετακόμισε στο Μοντεβίδεο της Ουρουγουάης όπου έμεινε 

μέχρι το 1933, όταν απελάθηκε στην Ιταλία ως «ανεπιθύμητος». Το 1935 καταδικάστηκε σε πέντε χρόνια εξορίας και 



κρατήθηκε στην Ponza, Colfiorito, Monteforte Irpino και Ventotene. Κατά τη διάρκεια της κράτησής του, ο γιος του ήταν 

μόλις 8 ετών.  

Πέθανε στις 10 Μαρτίου 1964 στην Ivrea.  

Μεγάλος αριθμός ντοκουμέντων από και για τον Ugo Fedeli βρίσκεται τώρα στο Διεθνές Ινστιτούτο Κοινωνικής Ιστορίας 

(International Institute of Social History) του Άμστερνταμ. 

Μετάφραση – επιμέλεια: Ουτε θεός, ούτε αφέντης 


